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Tajenka z minulého čísla: Zbraslav, antonín richter.

Cesta profesora Josefa Dyra k oboru, ve kterém se uplatnil a který také vyučoval na 
VŠCHT v Praze – kvasné chemii, nebyla přímá. Jeho původní profese byla totiž zcela 
jiná. Byl (tajenka), tím se vyučil a až poté při zaměstnání navštěvoval reálnou školu 
v Praze, na které také složil maturitu. Po vysokoškolském studiu však již smě řo val 
přes specializaci na zemědělskou technologii přímo k problematice kvasné chemie 
a tech nologie. Vysokoškolským profesorem působícím na VŠCHT i 1. LF UK byl rov
něž jeho syn, prof. Ing. Jan Evangelista Dyr, DrSc., vědecký pracovník ÚHKT v Praze. 

Sto dvacet let od narození 
prof. Dr. Ing. Josefa Dyra, DrSc.

Podobně jako si v tomto periodiku 
při pomínáme řadu osobností z his to
rie cu ker ního sektoru, vzpo meň me 
zde také na významného liho var nic
kého pe da goga, od jehož naro zení  
letos uply nulo sto dvacet let. Josef 
Dyr se narodil 7. ledna 1904 v Bo ro
tíně v okresu Blan sko. V roce 1936 
za kon čil s vyznamenáním stu dium 
na Vy soké škole země děl ského a les
ního inženýrství ČVUT, na kte rou jej 
přivedl zájem o pří rodní vědy, a o rok 
později obdržel i dok to rát. Stal se 
asis tentem na ústavu ze mě děl ské 
tech nologie, studoval vy brané před
měty také na VŠCHTI, získal praxi 
v kvas ném průmyslu. Po přestávce 
v době okupace se vrátil na fakultu 
a v roce 1946 se habilitoval. Byl jme
no ván vedoucím ústavu země dělské 
tech no lo gie, založil Výz kumný ústav 
liho var ský a drož ďař ský. Věnoval se 
vý z kumu v oblasti průmyslových 
fer men tací, za který v roce 1952 zís
kal státní cenu I. stupně. Po zřízení 
VŠCHT v témže roce při pra voval os
no vy potra vi nář ské fakulty, byl po
věřen říze ním katedry kvasné che mie 
a tech no logie a stal se také prvním 
děkanem této fakulty. V roce 1954 byl 
jme novám pro fe sorem a v roce 1956 
obdržel hod nost doktora tech nic kých 
věd (DrSc.). V období 1954 – 1956 vy
ko ná val funkci rek tora VŠCHT. Půso
bil rovněž v mnoha dalších funkcích, 
byl pil ným autorem, publikoval řadu 
vě dec kých prací. Katedru řídil až do 
roku 1970. Zemřel ve svých 76 letech 
v Pra ze, 20. ledna 1980.
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